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Олег Галів,
аспірант Тернопільського національного педагогічного 

університету імені Володимира Гнатюка

ФОРМАТ ТЕЛЕМАРАФОНУ ЯК ТРЕНД ТЕЛЕВІЗІЙНОГО МОВЛЕННЯ В 
УКРАЇНІ: РЕГІОНАЛЬНИЙ АСПЕКТ

Інформаційний простір України за останні 3 роки повномасштабної російської 
агресії складно уявити без національного марафону новин. Започаткований з 
метою інформування українських глядачів про перебіг подій в країні та на полі бою 
загальноукраїнський інформаційний марафон у перші місяці повномасштабного 
вторгнення став ключовим джерелом інформації для населення. Критики 
національного телемарафону новин постійно звертають увагу на однотипність спікерів 
і тем у випусках марафону, контроль з боку влади і падіння рейтингів національного 
марафону. Опитування громадської думки, проведеного Київським міжнародним 
інститутом соціології, свідчать про те, що станом на початок лютого 2024 року частка 
тих, хто довіряє марафону, знизилася до 36% опитаних [4]. Функціонування марафону, 
порушення стандартів у його випусках і затребуваність такого формату для аудиторії 
у середовищі, де телебачення помітно програє в оперативності і популярності 
соцмережам, є однією із поширених тем у фокусі дослідження українських науковців. 
Менше досліджень натомість присвячені регіональному виміру постмарафонного 
періоду – тобто часу, відколи з появою марафону новин (2022 рік) український 
медійний ринок зазнав глобальних трансформацій і перевтілень.  

Феномен формату безперервного марафону новин, виробництвом якого 
займаються провідні телекомпанії України, знайшов своє відображення й у ефірах 
регіональних українських телеканалів. Попри тривалі хронологічні рамки з лютого 
2024 року до березня 2025 року, наразі не існує уніфікованого переліку регіональних 
телеканалів, які запозичили від творців національного марафону новин ідею 
багатогодинних інформаційно-аналітичних випусків або ж наповнюють свої ефіри 
контентом з нього. Це пояснюється тим, що у перші місяці повномасштабного 
вторгнення Росії телеканали, які не займаються виробництвом марафону, за власною 
ініціативою або ж рекомендацією влади, ретранслювали контент марафону. Згодом і 
всеукраїнські канали, і регіональні відмовились від цієї практики, створивши власні 
багатогодинні інформаційно-аналітичні випуски за прикладом марафону. 

Аналізуючи регіональні телеканали – тобто ті канали, що першочергово 
повинні мовити для локальної аудиторії, виробляючи і транслюючи місцеві 
новини, ми виокремили кілька телеканалів, які займаються виробництвом власних 
інформаційно-аналітичних марафонів. Наприклад, це столичний телеканал Київ 
та львівські телеканали «Перший Західний» і НТА. За структурним підходом 
до виробництва, тривалістю випусків, їхньою періодичністю і багатогранністю 
контенту, ці телеканали наслідують ідею марафономовлення, але з регіональними 
особливостями й можливостями виробництва та трансляції. На Youtube-каналі 
«КИЇВ24 live» у розділі Наживо збережені для відтворення щоденні інформаційно-
аналітичні трансляції ефірів телеканалу, тривалість яких становить або 6, або 12 годин. 
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Типологічно регіональний марафон цього телеканалу відповідає національному, 
адже випуски новин в ефірі телеканалу Київ чергуються з аналітичними студіями та 
записаними інтерв’ю, з авторськими програмами і рубриками. Тематичне охоплення 
представленого контенту також зазнало суттєвих видозмін, охоплюючи не лише 
місцеву повістку, а й всеукраїнську та міжнародну. Пріоритет – тема війни. 

В ефірі телеканалу НТА (це можна спостерігати за збереженими трансляціями на 
одному з двох  Youtube-каналів телеканалу – Говорить Великий Львів), щоденні вечірні 
випуски тривають від 1 години до 3 годин, залежно від інформаційного наповнення 
дня та гостей ефірів. Щочетверга інформаційно-аналітичні випуски заміняє толк-шоу. 
Контент здебільшого стосується саме національних і міжнародних проблем, зокрема 
теми війни, зрідка акцентуючись на місцевій інформаційній повістці дня. 

Згідно з проведеним аналізом Youtube-каналу Першого західного, можна 
стверджувати, що інформаційно-аналітичні випуски на цьому телеканалі 
представленні щобудня і тривають в середньому до двох годин. Назви цих випусків 
реакція маркує відповідними обкладинками такого типу: «1107 день війни в Україні», 
«1063 день війни в Україні». Ці випуски також наповнені інформаційно-аналітичними 
блоками, що охоплюють тематично як всеукраїнські і міжнародні, так і регіональні 
новини, найчастіше по’вязані з війною. 

Досліджуючи та аналізуючи вплив національного марафону новин на 
регіональні телеканали, їхню сітку мовлення і контент, можна стверджувати, що 
фактор марафону відіграв помітну роль в трансформаційних процесах регіональних 
телеканалів. Під впливом національного марафону регіональні телеканали почали 
створювати однотипні за формою і змістом, але різні за тривалістю, охопленням, 
впливом і структурою щоденні випуски, які можна віднести до регіональних 
марафонів. Створення власних марафонів дозволило регіональним телеканалам 
прогресувати у напрямку нових тенденційних форматів, але поруч з цим поставило 
під загрозу унікальність контенту і близькість цих телеканалів до місцевого глядача. 
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